

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

ХОРЕЗМСКАЯ ОБЛАСТЬ: СТРУКТУРНЫЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ

Главе нашего государства представлена информация о результативности реформ и планах развития Хорезмской области.

Несмотря на ограниченность природных ресурсов, экономика области развивается благодаря структурным преобразованиям. За последние восемь лет привлечено 2 миллиарда долларов инвестиций, открыто свыше 25 тысяч промышленных предприятий, объем производства вырос в 2,2 раза. Сегодня в регионе успешно работают предприятия текстильной, автомобильной, электротехнической, пищевой и строительной отраслей.

Восстановление Ташкентского магистрального канала значительно улучшило систему орошения, жизненно важную для области. Новый мост через Амударью сократил расстояния и сделал передвижение для жителей более удобным.

За восемь лет в регионе построено 660 многоквартирных домов, новое жилье получила 21 тысяча семей. Проложено 4751 километр водопроводных и 206 километров канализационных сетей, впервые централизованной питьевой водой обеспечены 580 тысяч человек.

С начала года трудоустроены 100 тысяч малообеспеченных граждан.

Уровень бедности снизился с 12 процентов в январе до 6,8 процента - это лучший показатель по стране.

Для дальнейшего расширения этой работы в области создан штаб реформ. На презентации также были представлены новые проекты, подготовленные на основе предложений предпринимателей.

Так, в Ургенчском районе планируется реализация проекта по производству электроэнергии за счет сжигания отходов с участием инвестиций из Республики Корея в размере 100 миллионов долларов.

Австралийская компания выразила готовность вложить 820 миллионов долларов в строительство завода по выпуску 600 тысяч тонн экологически чистого авиационного топлива и 50 тысяч тонн «зеленого дизеля» в Тупрекалинском районе. Для обеспечения предприятия энергией предполагается установка солнечных панелей мощностью 4 гигаватта на площади 5,5 тысячи гектаров.

Кроме того, словацкая компания планирует инвестировать 170 миллионов долларов в выращивание

рапса на 5 тысячах гектаров и строительство завода по производству биотоплива в том же районе.

В целом по области подготовлены новые проекты на сумму 2,4 миллиарда долларов, а также дополнительные перспективные инициативы и проекты на 86 миллионов долларов за счет внутренних резервов городов и районов.

Президент дал поручения создать все условия для инвесторов и ускорить реализацию проектов. Отмечено, что промышленные зоны региона используются не в полной мере. Подчеркнута необходимость решения вопросов инфраструктуры и землепользования для запуска более 100 новых проектов.

Исходя из выгодного географического положения региона глава государства подчеркнул важность грамотного планирования промышленных направлений и мобилизации внутреннего потенциала области. Также были затронуты вопросы развития предпринимательства и сокращения теневой экономики.

УзА

13
сентября
2025 года
суббота
№ 190 (30764)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЦИФРА. ФАКТ
За последние **восемь** лет в Хорезмскую область привлечено **2 миллиарда** долларов инвестиций, открыто свыше **25 тысяч** промышленных предприятий, объем производства вырос в **2,2 раза**. За **восемь** лет в регионе построено **660** многоквартирных домов, новое жилье получила **21 тысяча** семей. Проложено **4751** километр водопроводных и **206** километров канализационных сетей, впервые централизованной питьевой водой обеспечены **580 тысяч** человек. С начала года трудоустроены **100 тысяч** малообеспеченных граждан. Уровень бедности снизился с **12** процентов в январе до **6,8** процента - это лучший показатель по стране.

СОСТОЯЛСЯ ТЕЛЕФОННЫЙ РАЗГОВОР ГЛАВ УЗБЕКИСТАНА И КАТАРА

12 сентября состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Эмиром Государства Катар Шейхом Тамимом бин Хамадом Аль Тани.

Были рассмотрены актуальные вопросы узбекско-катарских отношений стратегического партнерства и многопланового сотрудничества.

В начале беседы глава нашего государства решительно осудил недавно нанесенные израильской стороной ракетные удары по столице Катара - городу Дохе. Отмечено, что подобные недопустимые действия, нарушающие независимость и суверенитет, а также представляющие угрозу безопасности Катара, противоречат Уставу Организации Объединенных Наций, основополагающим нормам и принципам международного права.

Подчеркнуто, что Узбекистан выступает против любых форм применения силы в международных отношениях и шагов, ведущих к дальнейшей эскалации ситуации на Ближнем Востоке.

Президент Узбекистана пожелал успешного проведения экстренного арабо-исламского саммита, созываемого по инициативе Катара.

В свою очередь Эмир Государства Катар выразил глубокую признательность за проявленные солидарность и поддержку.

В ходе телефонного разговора были также обсуждены аспекты продолжения активных политических контактов и принятия скоординированных мер по ускорению реализации проектов кооперации ведущих компаний двух стран.

УзА

Энергетическая безопасность представляет собой ключевое условие для устойчивого экономического развития и социальной стабильности страны. Для Узбекистана данный вопрос имеет особое значение, поскольку энергетика выступает не только основой внутреннего производства, но и фактором регионального влияния.



НОВАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ МОДЕЛЬ: ЭФФЕКТИВНОСТЬ, БЕЗОПАСНОСТЬ, ЭКОЛОГИЯ

Современные мировые тенденции в энергетике, сопровождаемые климатическими вызовами и необходимостью экономической диверсификации, обуславливают для страны необходимость комплексного обновления энергетической системы с акцентом на эффективность, экологичность и соответствие международным требованиям.

В своем выступлении на торжественной церемонии, посвященной 14-й годовщине государственной независимости Республики Узбекистан, Президент Шавкат Мирзиёев

(Окончание
на 3-й стр.)

Актуально

КАК ОБРАЗОВАНИЕ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО ПРОКЛАДЫВАЮТ ПУТЬ К ЭКОНОМИЧЕСКОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ

Количество людей в возрасте до 30 лет составляет свыше 60 процентов от общего населения Узбекистана. По этой причине огромные ресурсы государства сегодня направлены на то, чтобы каждый представитель молодого поколения мог занять достойное место в обществе и реализовать имеющийся потенциал.



За последние несколько лет в республике принято свыше 150 документов, закрепивших приоритеты страны в области молодежной политики. Активно поддерживаются бизнес-идеи молодежи, реализуются выдвинутые Президентом страны пять важных инициатив, развивается молодежный парламентаризм. И связано это с тем, что современный мир представляет собой безграничное пространство возможностей и вызовов одновременно. Когда технологии стирают границы, рынки открываются в одно касание, а глобальная конкуренция растет с каждым днем, успеха добиваются только те, кто может быстро адаптироваться, находить нестандартные решения и не бояться пробовать новое.

В данной реальности образовательные учреждения играют ключевую роль, помогая молодежи обрести востребованные навыки. В детских садах, школах, колледжах и вузах ребята учатся работать с информацией, мыслить критически и применять знания на практике.

Как отметил Президент Шавкат Мирзиёев на видеоселекторном совещании по обсуждению хода

(Окончание
на 3-й стр.)

Экспертное мнение



ЭКСПОРТНАЯ ГЕОГРАФИЯ РАСШИРИЛАСЬ ЕЩЕ НА 16 СТРАН НА МИРОВОМ РЫНКЕ НАБИРАЕТ ПОПУЛЯРНОСТЬ БРЕНД MADE IN UZBEKISTAN

Плодоовощеводство - важная составляющая аграрного сектора Узбекистана. Еще недавно экспорт отечественной плодоовощной продукции ограничивался в основном соседними странами. Сегодня ситуация кардинально изменилась: Узбекистан уверенно заявляет о себе как о одном из лидеров по поставкам сельхозпродукции за рубеж. Мы на передовых позициях по экспорту черешни, абрикосов, персиков, кишмиша, бобовых культур.

Все это результат реформ, проводимых в сельском хозяйстве. Преобразования в сфере

получили признание и на международной арене: к нашей стране начали относиться как

к надежному экспортёру. Ярким примером служит и тот факт, что в июле этого года Узбекистан избран членом Совета Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО). Это открывает широкие возможности для продвижения национальных и региональных инициатив, привлечения средств в новые проекты.

(Окончание
на 2-й стр.)

В интересах человека

СИСТЕМА СОЦЗАЩИТЫ ПРЕВРАЩАЕТСЯ В ПРАКТИЧЕСКИЙ МЕХАНИЗМ ПОМОЩИ

Еще совсем недавно нуждающимся в социальной поддержке приходилось неоднократно обращаться в разные государственные структуры. Однако далеко не все запросы находили должный отклик. Причина была в том, что сама система социальной защиты сводилась в основном к распределению государственной помощи, не затрагивая более глубокие проблемы. Медицинская и социальная реабилитация людей с инвалидностью, их интеграция в активную жизнь, полноценная поддержка уязвимых слоев населения оставались на второстепенных ролях. Бумажные отчеты о проделанной работе зачастую не отражали реальной картины.



Настоящий перелом в сфере произошел после подписания главы государства Указа «О комплексе мер по оказанию качественных социальных услуг и помощи населению, а также налаживанию системы их эффективного контроля» от 1 июня 2023 года. В его рамках при Президенте Республики Узбекистан создано Национальное агентство социальной защиты (НАСЗ), что стало отправной точкой масштабных реформ. За короткий срок в социальной политике произошли беспрецедентные изменения. Яркий пример - положительные перемены в Джизакской области.

С момента создания НАСЗ были разработаны новые критерии для определения нуждающихся категорий населения, - рассказывает начальник областного управления агентства по Джизакской области Нодирбек Шарипов. - Мы не только выявили, кто нуждается в помощи, но и конкретизировали, в какой именно. В ходе анализа установлено, что из 45 тысяч граждан с инвалидностью около 11 тысяч выражают желание и имеют возможность трудоустроиться.

(Окончание
на 4-й стр.)

реформ и дальнейших приоритетных задач в сфере дошкольного и школьного образования 9 сентября, важнейшая задача - создать условия, чтобы молодежь осваивала профессию и имела постоянный доход. Ведь будущее страны и прогресс экономики напрямую зависят от образованного поколения. Так, в Узбекистане реализуется масштабная работа по расширению сети детских садов и школ, внедрению современных программ обучения, повышению качества образования, а также созданию возможностей для раскрытия потенциала и талантов молодежи.

В наши дни, когда все вокруг стремительно меняется, предпримчивость и смекалка становятся жизненно важными навыками. Особенно это актуально для молодежи, которая только начинает свой путь в профессии. Так, в ходе прошедшего совещания были затронуты вопросы создания мастерских и расширения преподавания иностранных языков на основе опыта развитых стран. Еще одним из эффективных способов развивать потенциал юношей и девушек является поддержка их креативных бизнес-идей.

(Окончание
на 3-й стр.)

Отклик

В условиях стремительных перемен земля перестала быть просто участком на карте. Превратилась в ключевой стратегический ресурс, от которого напрямую зависит уровень жизни граждан и экономическая устойчивость Узбекистана.

КОГДА ЗЕМЛЯ ИСПОЛЬЗУЕТСЯ ПРАВИЛЬНО - ВЫИГРЫВАЮТ ВСЕ

Эффективное и рациональное управление земельными ресурсами становится важнейшим элементом устойчивого развития, особенно в странах с аграрной спецификой. Каждый участок должен быть учтен в кадастре, использоваться строго по назначению и приносить реальную пользу - будь то урожай, инфраструктурный проект или инвестиционная площадка.

Такой подход позволяет развивать сельские территории системно, укрепляя продовольственную безопасность и расширять налоговую базу. Он является основой для создания рабочих мест, привлечения инвестиций и стимулирования частного сектора. Правильное использование земли - выгода для каждого: от фермера до учителя, от предпринимателя до пенсионера. Благополучие регионов, развитие городов и сел, повышение качества жизни - все это невозможно без эффективной работы с землей. Контроль за землепользованием - не бирократическая формальность, а инструмент государственной стратегии.

Однако практика прежних лет вывела ряд серьезных проблем. Сфера долгое время оставалась без должного внимания: отсутствовал четкий кадастровый учет, не контролировалось целевое использование, а информация о земельных участках зачастую была недостоверной. Это приводило к самозахвату, коррупции и правовой неразберихе. Миллионы гектаров простирались, а государство теряло доходы. Без точных данных невозможно эффективно планировать, взимать налоги или привлекать инвесторов. Именно поэтому реформирование системы землепользования стало приоритетом государственной политики.

Президент Узбекистана 9 сентября текущего года ознакомился с презентацией предложений по эффективному использованию земельных ресурсов в сельском хозяйстве. В ходе мероприятия отмечалось, что за последние пять лет создана новая система учета земель. В государственный кадастр внесены почти 42 млн га из 45 млн га территории страны, в том числе более 88,4 процента сельскохозяйственных угодий площадью свыше 26 миллионов. Подчеркнута необходимость ведения отдельного учета пустующих земельных участков, ранее находившихся в пользовании граждан и организаций и возвращенных в распоряжение районных хокимиятов. Глава государства поручил создать систему, исключающую

Алексей Чукарин.
«Правда Востока».

БУДУТ СОЗДАНЫ НОВЫЕ ИНТЕНСИВНЫЕ САДЫ

Агентством по развитию агропромышленности при Министерстве сельского хозяйства Республики Узбекистан на базе фермерского хозяйства «Сиёб Шавкат орзу», расположенного в Тайлакском районе Самарканской области, проведен семинар «День сада».

Семинар, организованный в соответствии с Указом главы государства «О дополнительных мерах по внедрению новых рыночных механизмов в агропромышленную сферу и созданию промышленных садов и виноградников в Республике» от 30 сентября 2024 года, был посвящен вопросам внедрения новых рыночных механизмов в агропромышленную сферу нашей страны, созданию промышленных садов и виноградников, повышению их эффективности.

Стоит подчеркнуть, что документ стал важной основой для создания промышленных интенсивных фруктовых садов и виноградников на предгорных и холмистых землях, а также на месте признанных непригодными и экономически неэффективными садов и виноградников в Республике Каракалпакстан и областях в 2024-2025 годах. В этом направлении Агентством по развитию агропромышленности разрабатываются и реализуются эффективные проекты с учетом почвенных и природно-климатических условий каждого региона.

Специалисты реализуют здесь в рамках Немецко-узбекского экспертового диалога по климатически устойчивому сельскому хозяйству (компонент климатического устойчивого производства семян и кормов), действующего при Национальном центре знаний и инноваций в сельском хозяйстве при Министерстве сельского хозяйства Республики Узбекистан, а также эксперименты по грамотному севообороту, влияющие на урожайность.

На небольшом участке колосятся сорго и просо, рядом ряды кукурузы, новые сорта гороха, фасоли, сои и многое другое.

- Современное сельское хозяйство должно опи-

ваться на научные достижения, которые отрабатываются на таких вот опытных полях, - говорит один из координаторов проекта, магистр Университета Вагенген (Нидерланды) Антон ван Энген. - Не секрет, что на сегодня доминирующий севооборот в хозяйствах Узбекистана - хлопок, озимая пшеница и третья культура (чаще всего кукуруза на сирос), что приводит к частичной деградации почв. Мы предлагаем фермерам и руководителям кластеров новые инновационные решения для устойчивого сельского хозяйства. Хорошая альтернатива в условиях изменения климата - зерновое сорго вместо озимой пше-

ницы. Хорошо себя зарекомендовали при севообороте и бобовые культуры, к тому же экспортная цена на них стабильно высока. До мелочей отработанные технологии, в том числе по выращиванию кормовых культур, используемых в животноводстве, позволяют не только экономить средства, но и рачительно использовать воду для полива, удобрения.

К слову, в рамках проекта для фермеров постоянно проводятся семинары, круглые столы, на которых подробно объясняются преимущества того или иного вида севооборота, влияющего на урожайность сельскохозяйственных культур и обеспечивающего экологическую безопасность.

- В условиях нехватки воды сельскохозяйственные предприятия всех форм собственности будут вынуждены применять на практике научно обоснованные решения, влияющие на качество урожая, - вступает в разговор директор НИИ генетических ресурсов республики Зафар Зияев. - Те, кто раньше передает на такие технологии, будут иметь экономические преимущества. Мы стараемся всячески помочь фермерам, дать им новые знания и практический опыт.

На мероприятии также были представлены безопасные биологические препараты для стимуляции роста конкурентоспособных на рынке сельскохозяйственных культур.

Сергей Михайлов.
Фото Рашида Галиева.

ЭКСПОРТНАЯ ГЕОГРАФИЯ РАСШИРИЛАСЬ ЕЩЕ НА 16 СТРАН НА МИРОВОМ РЫНКЕ НАБИРАЕТ ПОПУЛЯРНОСТЬ БРЕНД MADE IN UZBEKISTAN

В частности, планируется освоить 29,2 тысячи гектаров предгорных и холмистых земель и создать промышленные сады и виноградники на месте признанных экономически неэффективными садов. В весенний сезон были созданы новые сады на площади 19,2 тысячи гектаров. За осенний период планируется разбить такие сады еще на 10 тысяч гектаров.

- В нашей области весной этого года

создано 2,5 тысячи гектаров промышленных садов, - говорит начальник Самаркандского областного отдела Агентства по развитию агропромышленности Шохжакон Кубаев. - В настоящее время ведутся работы по созданию 1,9 тысячи гектаров садов осенью. Сегодня в фермерских хозяйствах области имеется 29,2 тысячи гектаров фруктовых садов и 46,9 гектара виноградников, из которых 18,4 тысячи гектаров интенсивные фруктовые сады. Их эффективность продемонстрирована специалистами, прибывшими из регионов, например сада фермерского хозяйства «Сиёб Шавкат орзу» в ходе семинара. Цель - своевременно реализовать поставленные задачи, популяризируя эффективный опыт по всей республике.



Участники семинара осмотрели интенсивные яблоневые сады фермерского хозяйства и ознакомились с работой, проводимой специалистами.

- Сегодня в нашем интенсивном саду площадью 60 гектаров мы выращиваем яблоки на 56 гектарах, персики - на 3 гектарах, а вишню - на 1 гектаре, - говорит управляющий фермерским хозяйством «Сиёб Шавкат орзу» Нуриддин Амирев. - С каждого гектара яблоневого сада получают 35-40 тонн урожая. Внедрение в нашей стране научно обоснованного подхода к системе значительно повышает эффективность. В условиях индустриализации работы, проводимые на основе тщательно продуманных агротехнических мероприятий, способствует достижению положительных результатов.

Г. Хасанов.
Корр. УзА.



аграрной сфере приводят к сокращению общей бедности на 1,5 процента.

СПРОС ВЫСОК, ОДНАКО...

Экспорт продовольствия всегда был одним из привлекательных направлений для предпринимателей. Однако еще несколько лет назад заниматься этим бизнесом можно было, не обладая глубокими знаниями. Причина проста: продукция в основном поставлялась в соседние страны, где требования были невысокими, а спрос стабилен. Доходы, впрочем, тоже были скромными.

Сегодня все иначе. Чтобы развиваться, выходить на новые рынки и занимать позиции на международной арене, предпринимателю необходимо не просто работать, а учиться анализировать, изучать тенденции. Ведь большие рынки предъявляют и соответствующие требования. В агробизнесе каждый экспортер должен начинать с правильной стратегии, глубоко

понимающей рынка. Без этого продукция может оказаться невостребованной. Вырастить урожай - еще не значит получить прибыль. Реальный доход появляется только тогда, когда товар находит покупателя и доходит до него в надлежащем виде. В экспорт это процесс особенно сложен: от качественной доставки до правильной упаковки и своевременной логистики - все это требует внимания и серьезных затрат. Иногда они превышают себестоимость самого продукта. Задача экспортера - заранее оценить эти риски и расходы.

Логистика сегодня - один из ключевых вопросов. Географическое положение Узбекистана далеко от крупнейших рынков сбыта, особенно для плодово-ягодной продукции. А значит, транспортные расходы всегда будут высокими. В таких условиях экспорт дешевых товаров лишен смысла: прибыль не оправдает ожиданий.

Чтобы продавать продукцию за рубежом дороже и стабильно, необходимо совершенствовать процесс переработки. В данном направлении уже есть подвижки: только в нынешнем году в регионах введены в эксплуатацию 16 современных заводов по производству упаковки. Но для имеющегося потенциала этого явно недостаточно. Сегодня лишь 18 процентов экспортных плодов и овощей проходит через современную упаковку. Увеличение числа предприятий по упаковке - первоочередная задача.

Важный вектор развития - создание агрокомплексов нового типа. Речь идет об открытии лабораторий *in vitro* для компаний «Агростар», о строительстве мощностей по хранению, сортировке, переработке и упаковке, а также о финансовой поддержке тепличного хозяйства.

Экспорт - не просто продажа продукции. Это целая цепочка: от качественного выращивания до доставки покупателю. Чтобы товар был конкурентоспособным, необходимо развивать сельское хозяйство на основе современных технологий. Внедрение инновационного оборудования снижает издержки и делает себестоимость продукции более доступной.

Сегодня в Узбекистане на площади 224 тысячи гектаров внедрены водосберегающие технологии, что позволило сэкономить 420 млн кубометров воды и создать дополнительные возможности для выращивания овощей и фруктов на 65 тысячах гектаров. На эти цели в прошлом году потрачено 2,6 трлн сумов, а в нынешнем - 1,2 трлн. До конца года планируется внедрить капельное и дождевальное орошение еще на 10 тысячах гектаров, провести лазерное выравнивание почвы на 200 тысячах гектаров. На это будет направлено 500 млрд сумов, а на программу следующего года уже формируется ресурс в два трлн.

Недавно принятые законы о посеве зерновых полей и развитии кооперации, а также утвержден Водный кодекс РУз. Это важный шаг для обеспечения продовольственной безопасности в условиях дефицита воды. Следующий этап - укрепление законодательной базы в части стимулирования экспорта, внедрения передовых стандартов и повышения доходности аграрного сектора. Все это позволит значительно повысить эффективность использования ресурсов и усилить позиции страны на мировом рынке.

Эркинжон Ботиров.
Доктор экономических наук.

НОВАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ МОДЕЛЬ: ЭФФЕКТИВНОСТЬ, БЕЗОПАСНОСТЬ, ЭКОЛОГИЯ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Кроме того, предприняты значительные шаги по увеличению доли зеленой энергии. С 2016-го объем производимой электроэнергии вырос с 59 млрд кВт/ч до 85 млрд кВт/ч, а по расчетам в следующем году достигнет 97 млрд кВт/ч. В текущем году выработано 6,5 млрд кВт/ч зеленой энергии. При этом ее доля в совокупных генерационных мощностях достигла 30 процентов. К 2030-му планируется привлечь еще 35 млрд долларов прямых инвестиций и довести долю зеленой энергии до 54 процентов.

Энергетический потенциал Узбекистана определяется не только богатыми запасами углеводородов, но и значительными возможностями для внедрения возобновляемых источников энергии. Сочетание традиционной и зеленой энергетики формирует основу долгосрочного развития национальной отрасли, что подтверждается ежегодным ростом производства электроэнергии. Так, если в 2017 году в стране произведено 60,8 млрд кВт/ч, то в 2024-м объем выработки достиг 81,5 млрд кВт/ч. Это указывает на рост экономики, расширение промышленного производства и увеличение энергопотребления населения.

В последние годы Узбекистан активно развивает возобновляемую энергетику, чему способствуют его географические и климатические условия. Наибольший потенциал имеет солнечная энергия: свыше 300 солнечных дней в году создают благоприятные условия для строительства фотоэлектрических и солнечно-тепловых станций. Производство электроэнергии в этом сегменте стремительно растет - с 0,7 млн кВт/ч в 2017 году до 4061,3 млн кВт/ч в 2024-м, что подтверждает усиливающийся вклад солнечной энергетики в национальный энергобаланс.

Наряду с развитием солнечной энергетики важным ресурсом Узбекистана выступает ветровой потенциал, наиболее выраженный в Республике Каракалпакстан, а также в Навоийской и Бухарской областях. В этих регионах среднегодовая скорость ветра соответствует оптимальным показателям для размещения промышленных ветряных турбин. Использование данного ресурса в условиях роста мирового интереса к зеленой энергетике может стать ключевым фактором энергетического баланса и снижения зависимости страны от углеводородов.

Хотя ветряная энергетика в Узбекистане пока представлена ограниченным числом объектов, ее развитие набирает темп. В частности, важным шагом стало участие



в августе 2024 года Президента Шавката Мирзиёева в церемонии закладки первых объектов - двух ВЭС в Республике Каракалпакстан. Согласно планам, к 2030-му здесь будет построено 10 крупных станций суммарной мощностью 10,3 ГВт при объеме инвестиций около 11 млрд долларов. Реализация этих проектов позволит ежегодно вырабатывать до 35 млрд киловатт-часов экологически чистой энергии.

Важным направлением становится производство электроэнергии за счет переработки отходов. Так, 7 июля 2025 года в Ходжаабадском районе Андижанской области начато строительство завода по выработке энергии путем сжигания твердых бытовых отходов в сотрудничестве с китайской компанией China International Camco. Стоимость проекта оценивается в 140 млн долларов. Планируется, что предприятие будет ежедневно перерабатывать порядка 1500 тонн отходов и обеспечивать выработку 240 млн кВт/ч электроэнергии в год. Ожидается, что завод начнет работу в 2027-м и обеспечит создание 100 рабочих мест.

Подобные инициативы способствуют не только улучшению экологической обстановки и сокращению вредных выбросов, но и внедрению современных технологий переработки отходов. В долгосрочной перспективе они сформируют устойчивую энергетическую систему, базирующуюся на возобновляемых источниках.

Как логическое продолжение этой политики, в Государственной программе по реализации Стратегии «Узбекистан - 2030» в Год охраны окружающей среды и «зеленой экономики» поставлены такие задачи, как обеспечение экологической устойчивости, широкое внедрение принципов зеленой и циркулярной экономики, строительство крупных станций зеленой энергетики на основе государственно-частного партнерства, стимулирование установки солнечных панелей в жилых домах.

В 2025 году в целях широкого внедрения принципов зеленой экономики планируется разработать долгосрочную стратегию достижения Узбекистаном углеродной нейтральности исходя из требований Парижского соглашения, запустить крупную солнечную и

ветровую электростанции общей мощностью 4,5 ГВт, солнечные панели - 785 мегаватт.

Поставлены задачи по увеличению доли возобновляемых источников энергии в выработке электроэнергии до 26 процентов и их доли в общей генерирующей мощности до 40 процентов за счет строительства гидроэлектростанций мощностью 225 мегаватт, а также по внедрению сертификатов на основе показателей энергозэффективности возводимых зданий и сооружений.

Определено, что с 2025 года 15 процентов, с 2027-го - 30 процентов, а с 2030-го - 55 процентов новых инвестиционных программ и проектов по развитию секторов, отраслей и регионов должны содержать зеленые компоненты. Цель - к 2030-му увеличить долю возобновляемых источников энергии в производстве электроэнергии до 25 ГВт, вырабатывать 64 млрд киловатт-часов зеленой энергии в год и увеличить ее долю в общем объеме генерации до 50 процентов и более.

В ходе выступления на IV Ташкентском международном инвестиционном форуме в этом году Президент Шавкат Мирзиёев отметил: за последние годы Узбекистан в разы увеличил производство электроэнергии, что стало возможным благодаря модернизации инфраструктуры, институциональным реформам и привлечению порядка 6 млрд долларов прямых иностранных инвестиций. Эти усилия уже сегодня позволяют говорить о стране как об одном из драйверов зеленого энергетического перехода в Центральной Азии.

Глава государства также отметил, что особое внимание уделяется экологическим инициативам. Узбекистан начал про дажу зеленых сертификатов и углеродных единиц, а в этом году страна планирует присоединиться к глобальным углеродным рынкам. Будет создана и специальная платформа для климатических инвестиций «Зеленый Узбекистан».

Региональный характер этих усилий особенно важен. Узбекистан рассматривает зеленый переход не как изолированную национальную задачу, а как основу для углубления энергетической взаимосвязанности в Центральной Азии. Сотрудничество с Казахстаном, Киргизией и Таджикистаном в рамках проектов по передаче электроэнергии, оптимизация водно-энергетического баланса и созданию общей зеленой энергетической сети становятся стратегическим направлением.

Вместе с тем, учитывая рост населения и ограниченность углеводородных ресурсов в Узбекистане, важно внедрять инновационные подходы к производству электроэнергии. В частности, целесообразно изучить возможности использования возобновляемых источников, таких как геотермальная энергетика.

Геотермальные электростанции значительно экологичнее традиционных тепловых: выбрасывают на 97 процентов меньше сернистых соединений и на 99 процентов меньше углекислого газа, что существенно снижает нагрузку на окружающую среду и улучшает качество воздуха. Успешный пример - Исландия, где 90 процентов центрального отопления обеспечивается геотермальными источниками, а электроснабжение полностью основано на возобновляемых источниках: 30 - от геотермальных станций и 70 - от гидроэлектростанций.

Таким образом, Узбекистан стоит на пути масштабной трансформации своей энергетической системы, где традиционные ресурсы гармонично сочетаются с активно развивающимися возобновляемыми источниками. Реализация проектов в сфере солнечной, ветровой и перерабатывающей энергетики, а также выполнение целей, закрепленных в Стратегии «Узбекистан - 2030», позволяет обеспечить надежную энергетическую безопасность, повысить эффективность отрасли и укрепить экологическую устойчивость страны. В перспективе это станет основой не только для динамичного экономического роста, но и для повышения региональной значимости Узбекистана как современного энергетического центра.

**Рамзидин Нуридинов.
Главный специалист Центра
«Стратегия развития».**

Пульс страны

НА ДЕЛОВОЙ ВОЛНЕ

Узбекистан продолжает активно развивать ключевые направления экономической политики - от финансовых рынков и предпринимательской среды до международной торговли и экспорт. В стране усиливается диалог между бизнесом и государством, создаются благоприятные условия для привлечения инвестиций и расширения внешнеэкономических связей. Так, в Ташкенте и на рубеже прошли сразу несколько значимых мероприятий, отражающих динамику реформ: международная конференция по рынку капитала, открытый диалог с предпринимателями и презентация узбекской продукции в Сеуле. Все стали демонстрацией стремления страны укрепить национальную экономику, расширить экспорт и повысить прозрачность деловой среды.

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

VII Международная конференция «Рынок капитала Республики Узбекистан» организована компанией Cbonds-Congress при содействии Национального агентства перспективных проектов (НАПП) и Национальной ассоциации инвестиционных институтов (НАИИ).



Мероприятие стало платформой для конструктивного диалога между представителями регулирующих органов, инвесторами и эмитентами. В рамках конференции обсуждались актуальные тренды, регуляторные нововведения, обмен международными практиками и выработка стратегий дальнейшего развития финансового сектора.

В конференции приняли участие свыше 250 представителей финансовой и деловой сферы, включая сотрудников госструктур, лидеров банковского сектора, инвестиционных организаций, брокерских компаний и зарубежных экспертов.

В рамках панельных дискуссий затронуты ключевые изменения, ожидаемые в 2025 году, анализировались динамика фондового рынка и рассматривались шаги по расширению доступа для иностранных инвесторов. Отдельное внимание участники уделили вопросам IPO и SPO отечественных компаний, планам по международным размещениям, развитию внутреннего рынка ценных бумаг и взаимодействию с зарубежными биржами. Также обсуждены перспективы исламского финансирования, цифровая трансформация отрасли и будущее финтех-инициатив.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОТКРЫТОСТИ И ПРОЗРАЧНОСТИ

В столице состоялся открытый диалог предпринимателей и организаций, специализирующихся на государственных закупках с представителями Торгово-промышленной палаты, Бизнесомбудсмана, Налогового комитета, а также Министерства экономики и финансов, Министерства занятости и сокращения бедности.



Основные цели встречи - обсуждение актуальных вопросов в процессе государственных закупок, обеспечение открытости и прозрачности, а также создание благоприятных условий для предпринимателей.

Отмечалось, что за последние годы создана прочная законодательная база, обеспечивающая защиту прав и законных интересов субъектов предпринимательства, внедряются современные интерактивные формы оказания государственных услуг, налажена система выявления проблем в бизнесе и выработки их решения. Диалог, в котором приняли участие более 600 представителей бизнеса как из столицы, так и из регионов, был направлен на обсуждение вопросов разреза отрасли и на формирование конкретных предложений. Так же отмечалось, что в течение летних месяцев этого года проведено 26 встреч с участием свыше семи тысяч предпринимателей, на которых они подняли более 500 проблемных вопросов.

Ни одно предложение или обращение предпринимателей не осталось без внимания. Все закреплены за ответственные ведомства. Встреча стала очередным шагом на пути превращения государственных закупок в важный процесс, служащий интересам народа и развития экономики.

ПРЕДСТАВЛЕНА ПРОДУКЦИЯ УЗБЕКИСТАНА

В Сеуле (Южная Корея) состоялось открытие постоянно действующей ярмарки продовольственной продукции Узбекистана. Мероприятие организовано в сотрудничестве с Агентством по карантину и защите растений и Посольством Республики Узбекистан в Республике Корея. В его рамках для групп наших предпринимателей организованы торговые выставки и встречи в формате B2B.

В частности, состоялось ознакомление с деятельностью порта Инчхон, через который ежедневно проходят миллионы тонн грузов, а также с технологиями работы компании Fine Trading (оказывает логистические услуги).

Отечественные предприниматели на встрече B2B с более чем 50 представителями местных продовольственных компаний представили свою продукцию (сушенные и консервированные продукты питания).

Еще одним ярким событием стала ярмарка Made in Uzbekistan, устроенная в одном из крупнейших торговых центров Сеула. Это стало возможным благодаря постановлению Президента нашей страны «О дополнительных мерах по наращиванию экспортного потенциала и развитию цепочки переработки сельскохозяйственной продукции» от 8 апреля 2025 года. Организаторы отметили, что ярмарка будет работать на постоянной основе. В перспективе планируется ее расширение.

Подготовил
Алексей Руденко.

КАК ОБРАЗОВАНИЕ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО ПРОКЛАДЫВАЮТ ПУТЬ К ЭКОНОМИЧЕСКОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)



тия молодежного предпринимательства. К примеру, в Республике создана система поддержки стартапов, в рамках которой уже вложено свыше 140 миллионов долларов венчурного капитала, а в ближайшее время объем инвестиций достигнет миллиарда долларов. Этот опыт помогает формировать уверенность в своих силах и закладывает основу для дальнейшего предпринимательского роста юношей и девушек.

Опыт учебных заведений показывает: лучшие результаты дают сочетание практических мастер-классов с элементами бизнес-образования. Такая методика включает освоение ремесленных техник, при которых студенты учатся разрабатывать авторские проекты, а также приобретают базовые знания в области бизнеса - от расчета себестоимости и формирования ценры до работы с заказчиками. Значимой частью обучения становится использование цифровых инструментов, продвижение в социальных сетях, создание интернет-магазинов и работа на маркетплейсах. Завершается процесс проектной деятельности, когда молодые предприниматели представляют собственные изделия на ярмарках, выставках и конкурсах, получая реальный опыт выхода на рынок.

Важную роль играет образовательная среда, которая выступает площадкой для практической реализации идей. Сегодня техники и вузы Республики активно внедряют проектно-ориентированные формы обучения, где теоретические занятия дополняются мастерскими, коворкингами и инкубаторами стартапов. Это дает ребятам возможность не только освоить ремесло как часть учебной программы, но и протестировать свои бизнес-идеи в безопасных условиях, получая обратную связь от наставников. Таким образом, образование становится фактором личностного развития и стартовой площадкой для карьеры предпринимателя.

Среди студентов отечественных вузов уже есть успешные примеры. Например, студентка экономического факультета из Бухары начала бизнес по изготовлению сумок ручной работы. Освоив навыки продвижения через соцсети, она смогла наладить продажу изделий не только внутри страны, но и за рубеж. Так увлечение стало приносить реальный доход.

Экономическая самостоятельность молодежи, особенно девушек, напрямую влияет на их уверенность, независимость и прочный социальный статус.

Чтобы методика развития предпринимательских навыков среди учащейся моло-

дежи стала массовой и результативной, необходим комплекс мер, включающий создание учебных мастерских при вузах, привлечение опытных ремесленников и предпринимателей в качестве наставников, внедрение программ наставничества и стажировок, а также государственную поддержку начинающих предпринимателей в виде льготных кредитов, грантов и субсидий. Образовательные учреждения играют ключевую роль в становлении личности, формируя одновременно профессиональные навыки и предпринимательскую культуру.

Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы и Стратегия «Узбекистан - 2030» - основополагающие документы, определяющие приоритеты государства на перспективу. Особое место здесь занимает создание благоприятной среды для молодежи. Даные цели предполагают улучшение образовательной системы, развитие молодежных организаций, поддержку молодых специалистов и предоставление возможностей для их профессионального роста. Важным аспектом является создание условий для развития малого и среднего бизнеса на участии молодых соотечественников, стимулирование инноваций и предоставление им доступа к финансовым ресурсам.

Словом, развитие молодежного предпринимательства и поддержка бизнес-идей на уровне учебных заведений, участие наставников и другие государственные меры работают во имя достижения одной цели - сформировать поколение уверенных в себе и инициативных личностей.

Как не раз отмечал Президент Шавкат Мирзиёев, достичь поставленных целей Узбекистан сможет только с опорой на пропаганду и иннов

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Реализуются меры по обеспечению занятости пяти тысяч из них. Для нуждающихся семей открываются индивидуальные социальные кейсы, по которым оказывается адресная помощь. Соцработники в махаллях при поддержке «махалинской семерки» и в сотрудничестве с соответствующими структурами помогают устранить выявленные проблемы в этих семьях.

Особенность нынешнего подхода заключается в усилении ответственности именно социальных работников на местах, каждый из которых глубоко изучает ситуацию конкретного человека и его семьи, предоставляет помощь на основе кейсового подхода.

Немаловажно, что информационная система «Единый реестр социальной защиты» интегрирована с другими базами данных. Это позволяет автоматизировать и цифровизировать процессы предоставления услуг и отчетности, которыми занимаются соцработники в махаллях. Отдельный реестр создан и для одиноких пожилых граждан и людей с инвалидностью, нуждающихся в постоянном уходе. Их учет ведется в системе НАСЗ «Ёлгиз кекс», где также проводится регулярный мониторинг предоставляемых услуг ассистентами-соцработниками.

- Мы больше не ждем, когда человек сам обратится, - подчеркивает социальный работник СГМ «Ёркин» Зафарбадского района Уткирбек Файзуллаев.

- Сами изучаем ситуацию в нуждающихся семьях и действуем совместно с «махалинской семеркой». Так, был открыт социальный кейс в ходе изучения семьи Гулмуродовых, которым оказали психологическую помощь, предоставили юридическую консультацию. Были учтены все потребности семьи. Ее главе официально оформили инвалидность, назначили пособия двум детям, которые бесплатно устроены в дошкольные учреждения. Сейчас вместе с управлением занятости и сокращения бедности работаем над тем, чтобы обеспечить для семьи стабильный источник дохода. Уверен, что в ближайшее время будет решен и этот вопрос.

Обеспечение занятости лиц с инвалидностью - не только материальная, но и мощная духовная поддержка. Именно с этим пониманием сегодня работают соцработники на местах: стараются трудоустроить людей с особыми потребностями в соответствии с их возможностями и личными пожеланиями, благодаря чему многие чувствуют себя нужными обществу, находят смысл в жизни и обретают душевное равновесие.

- Из-за несчастного случая у меня поврежден позвоночник, - рассказывает житель города Джизака Бердиёр Туроват. - Как лицо с инвалидностью понял, что нельзя терять надежду в любой ситуации. Раньше занимался металлообработкой. Сейчас при поддержке соцработника махалля изготавливаю вспомогательные устройства для людей с нарушениями опорно-двигательного аппарата. Дело дало моей жизни новый смысл, я стал чувствовать, что нужен обществу. Честным трудом обеспечиваю

стабильный доход. Национальное агентство социальной защиты помогает реализовать продукцию. Безмерно благодарен Президенту за то, что социальные услуги доходят до самых отдаленных мест и каждого, кто в этом нуждается.

- Та забота, которую ощущаю, укрепила мою веру в жизнь и завтрашний день, - делится житель СГМ «Ухум» Фаринского района Зокир Ниёзов. - Мне предоставили электрическую инвалидную коляску, семью внесли в список нуждающихся и назначили пособие на детей. Жена официально оформлена как мой опекун. Все это стало возможным благодаря поддержке соцработника нашей махалли. Благодарен за оказанное внимание таким людям, как я, - нуждающимся в постоянной помощи.

Примером успешной интеграции пожилых людей с инвалидностью в активную жизнь стала инициатива, реализуемая в комплексе «Үуронийлар

маскани» города Джизака. Здесь для пожилых созданы кружки по интересам. Два раза в неделю организуются оздоровительные мероприятия, занятия по шахматам и шашкам, мастер-классы по шитью, кулинарии, садоводству и другим направлениям. Всё занятия проводятся квалифицированными специалистами и нацелены в первую очередь на одиноких пожилых людей с инвалидностью, состоящих в официальном реестре. Регулярно здесь проходят культурно-просветительские мероприятия, спортивные соревнования, викторины и конкурсы. И в спортивной сфере наблюдаются позитивные перемены. Так, в школе адаптивного спорта в Дустликском районе активно поддерживают людей с ограниченными возможностями.

- Посещаю школу адаптивного спорта с сентября 2024-го, - рассказывает Нилуфар Рахимова. - Занимаясь параспортивным теннисом. В прошлом году на чемпионате Узбекистана завоевала бронзовую медаль. Моя цель - выступать на международных турнирах, чемпионатах Азии и мира, а также на летних Паралимпийских играх, достойно представляя Узбекистан.

Важной частью реформ стала передача с 1 января 2024 года сектора по делам несовершеннолетних при хокимиятах в структуру Национального агентства социальной защиты. Это стало еще одним действенным шагом в решении проблем в сфере. Теперь быстро выявляются оставшиеся без попечения дети, и соцработники на стороне их законных интересов.

В результате проводимых в махаллях изучений удается точно определить, какие дети нуждаются в помощи. Например, в махалле «Түкли» Шараф-Рашидовского района выявлены восемь детей, родители которых находятся в трудовой миграции, и 15 из неполных семей. Все взяты под попечительство. Кроме того, 15 детей с инвалидностью прошли курс реабилитации.

Еще одно значительное нововведение

касается новой формы сотрудничества агентства с Центром социально-правовой помощи несовершеннолетним в системе МВД. Сегодня внимание уделяется не только защите прав таких детей, но и созданию надлежащих условий в местах временного содержания. Каждый ребенок, попавший в центр, находится под постоянным наблюдением медиков, психологов и воспитателей.

Среди приоритетов в сфере социальной защиты и сотрудничества с учреждениями для детей с ограниченными возможностями. Яркий пример - тесное взаимодействие Национального агентства социальной защиты с заботливым коллективом школы-интерната № 32 города Джизака. Совместными усилиями здесь создаются необходимые условия для воспитанников.

Интернат получил достаточное количество специализированного оборудования за счет средств агентства, - отмечает директор учреждения Нодир Инатов. - Здесь воспитываются 279 детей с различными формами интеллектуальной и физической инвалидности. Совместно с агентством мы создали группу дневного пребывания «Гамхурлик» продолжительностью четыре-шесть часов.

Родители приводят сюда детей с нарушениями опорно-двигательной системы, речи, психики и получают квалифицированную помощь специалистов. На базе специализированных школ и дошкольных организаций региона реализуется принцип «социального отпуска для родителей» - еще одно новшество, поддержанное агентством. Его суть - дать передышку родителям, которые физически и эмоционально вымотаны уходом за ребенком с инвалидностью. В области действуют четыре специализированные школы и одна ДОО, где внедрен такой подход.

Особое внимание уделяется защите прав женщин, ставших жертвами насилия. Подписанное 10 мая 2024 года постановление Президента «О дополнительных мерах по совершенствова-

- Пережила тяжелую семейную драму и оказалась на грани морального срыва, - вспоминает жительница Шараф-Рашидовского района Д. Донишева. - После нескольких этапов терапии с психологом Саидат Этамкуловой из Центра социальных услуг «Инсон» моя жизнь изменилась. Вновь почувствовала уверенность, обрела силы бороться за себя и ради детей.

В числе новых инициатив агентства - медиапроект «Сен билмаган ҳархамон» («Герой, которого ты не знал»), запущенный в сотрудничестве со средствами массовой информации. В его рамках рассказывают вдохновляющие истории людей с ограниченными возможностями, которые преодолевают личные трудности, ведут активную жизнь и вносят реальный вклад в развитие общества.

Все эти примеры - лишь малая часть масштабной работы, проводимой агентством на местах. Сегодня в Узбекистане предоставляется более 250 видов социальных услуг. Работа строится по семи ключевым направлениям, охватывающим наиболее уязвимые слои населения. Сотрудники системы в тесном взаимодействии с «махалинской семеркой» берут на себя высокую ответственность за каждого нуждающегося, обеспечивая его вниманием и поддержкой. Такая комплексная система работы способствует построению справедливого, равноправного общества, в котором каждому предоставляются равные возможности независимо от физических возможностей человека, его возраста или жизненных обстоятельств.

Фарход Нематов.



Семье стабильный доход. Национальное агентство социальной защиты помогает реализовать продукцию. Безмерно благодарен Президенту за то, что социальные услуги доходят до самых отдаленных мест и каждого, кто в этом нуждается.

- Та забота, которую ощущаю, укрепила мою веру в жизнь и завтрашний день, - делится житель СГМ «Ухум» Фаринского района Зокир Ниёзов. - Мне предоставили электрическую инвалидную коляску, семью внесли в список нуждающихся и назначили пособие на детей. Жена официально оформлена как мой опекун. Все это стало возможным благодаря поддержке соцработника нашей махалли. Благодарен за оказанное внимание таким людям, как я, - нуждающимся в постоянной помощи.

Примером успешной интеграции пожилых людей с инвалидностью в активную жизнь стала инициатива, реализуемая в комплексе «Үуронийлар

турное наследие, самобытная национальная идентичность и мощный человеческий потенциал. Особую роль в этом процессе играют внешнеполитическая открытость, развитие регионального сотрудничества и многовекторные, взаимовыгодные международные связи.

Идея «Во имя чести и достоинства человека» становится ключевым критерием не только внутренней, но и внешней политики Узбекистана. Статьи Президента, публикуемые в ведущих международных изданиях, его смелые реформаторские инициативы и системный диалог с мировым сообществом формируют новый политический имидж страны.

Эти усилия находят широкий отклик и высокую оценку за рубежом. В частности, в книге азербайджанского литературоведа и поэта Акира Багирова «Феномен Шавкат Мирзиёева» затрагиваются ключевые аспекты политики Президента Узбекистана, такие как экономическое развитие, модернизация инфраструктуры, улучшение социальной сферы и укрепление международного авторитета республики, а баллада «Узбек келаёт» вдохновлена славной историей нашего народа и достижениями Узбекистана последних лет, особенно реформами под руководством лидера нашей страны.

О том, что признание Республики Узбекистан на международной арене носит практический характер, свидетельствуют убедительные цифры. Только в 2024 году Президент Шавкат Мирзиёев осуществил 17 международных визитов, в ходе которых состоялось свыше 100 разовых встреч и переговоров. За прошедший год глава нашего государства принял участие в более чем 140 международных мероприятиях. Подписано свыше 264 двусторонних и многосторонних соглашений и документов. В рамках мероприятий достигнуты договоренности по реализации более двух тысяч инвестиционных проектов, а общий объем инвестиционных и

торговых сделок составил почти 120 миллиардов долларов.

Особо показательно активное участие нашей страны в деятельности Шанхайской организации сотрудничества (ШОС). Более 80 из 105 инициатив, предложенных нашей страной и направленных на углубление политического, экономического, инновационного и гуманитарного взаимодействия, успешно реализованы.

Сегодня в республике функционирует свыше 7,5 тысячи предприятий с участием инвестиций государств - членов ШОС, что значительно укрепляет позиции Узбекистана как на региональном, так и глобальном уровнях.

Для Узбекистана участие в ШОС - это не только расширение экономических связей, но и выход на новые горизонты в сфере безопасности, образования и культуры.

Новый импульс отечественной экономике придают реализация стратегического инфраструктурного проекта железной дороги Китай - Кыргызстан - Узбекистан, активное внедрение зеленых технологий и развитие цифровой экономики.

Широкие возможности открываются и для представителей молодежи - строителей будущего. Благодаря деятельности Университета ШОС и институтов Конфуция создаются условия для получения юношами и девушками качественного образования, развития межкультурного диалога. Сегодня Узбекистан по праву воспринимается на международной арене как ответственный, открытый и надежный партнер.

Развивается сотрудничество Узбекистана и с Китайской Народной Республикой. Совместные проекты на сумму свыше 60 миллиардов долларов охваты-

вают ключевые сферы - от экономики до науки и культуры. Ярким примером служит создание при Ферганском государственном университете Археологического центра «Ферганга - Шаньси» в сотрудничестве с Институтом археологии провинции Шаньси. Кроме того, открытие культурных центров и развитие научных археологических платформ выводят двусторонние отношения на качественно новый уровень.

Сегодня мировое сообщество воспринимает Узбекистан как государство, способное обеспечивать стабильность, твердо отстаивать свои интересы и выступать ответственным международным партнером. Внешнеполитический курс страны и инициативы Президента Узбекистана направлены не только на достижение экономических целей, но и на защиту чести и достоинства человека, укрепление мира, развитие сотрудничества и утверждение универсальных ценностей.

Все это наглядно подтверждается: избранный Узбекистаном путь национального развития - это путь к устойчивому прогрессу и светлому будущему.

Баходир Шермухаммадов.
Доктор педагогических наук, профессор.



между двумя великими реками - Амударьей и Сырдарьей, с достоинством преодолевали капризы природы и суровые испытания временем. Именно их несгибаемая воля, мужество и трудолюбие превратили эту землю - сердце Центральной Азии в центр Великого шелкового пути. Здесь, на перекрестке торговых путей и культурных традиций, соединились Восток и Запад, Север и Юг...

Сегодня Узбекистан уверенно движется по пути своего становления в качестве активного и ответственного участника глобального экономического и политического пространства. В основе этого устойчивого курса - выгодное географическое положение, богатое историко-культурное

наследие, самобытная национальная идентичность и мощный человеческий потенциал. Особую роль в этом процессе играют внешнеполитическая открытость, развитие регионального сотрудничества и многовекторные, взаимовыгодные международные связи.

Идея «Во имя чести и достоинства человека» становится ключевым критерием не только внутренней, но и внешней политики Узбекистана. Статьи Президента, публикуемые в ведущих международных изданиях, его смелые реформаторские инициативы и системный диалог с мировым сообществом формируют новый политический имидж страны.

Эти усилия находят широкий отклик и высокую оценку за рубежом. В частности, в книге азербайджанского литературоведа и поэта Акира Багирова «Феномен Шавкат Мирзиёева» затрагиваются ключевые аспекты политики Президента Узбекистана, такие как экономическое развитие, модернизация инфраструктуры, улучшение социальной сферы и укрепление международного авторитета республики, а баллада «Узбек келаёт» вдохновлена славной историей нашего народа и достижениями Узбекистана последних лет, особенно реформами под руководством лидера нашей страны.

О том, что признание Республики Узбекистан на международной арене носит практический характер, свидетельствуют убедительные цифры. Только в 2024 году Президент Шавкат Мирзиёев осуществил 17 международных визитов, в ходе которых состоялось свыше 100 разовых встреч и переговоров. За прошедший год глава нашего государства принял участие в более чем 140 международных мероприятиях. Подписано свыше 264 двусторонних и многосторонних соглашений и документов. В рамках мероприятий достигнуты договоренности по реализации более двух тысяч инвестиционных проектов, а общий объем инвестиционных и

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 769. Заказ 931. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная. Газета отпечатана в типографии ИПАК «Шарқ». Адрес предприятия: Узбекистан, 100000, Ташкент, ул. Буюк Турон, дом 41.

Дежурный редактор: А. Комаха

Корректор: С. Ким

Дизайнер: Б. Этамкулов

НАШ АДРЕС:

100060, г. Ташкент,

ул. Шахрисабская, 85.

Приемная:

тел. 71-233-56-33.

E-mail: info@yuz.uz

Адрес в интернете: www.yuz.uz

Сайт: 71-233-05-18.



ISSN 2010-6464